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Серед основних проблем сучасної медицини особливе місце  

належить лікуванню запально-деструктивних процесів, в тому числі артрозів 
(остеоартрозів) [1, 2]. Слід зазначити, що це захворювання – найбільш 
розповсюджене явище серед соціально-активної та дієздатної частини  
населення [3]. Основними завданнями терапії остеоартрозу є: зменшення 
больового синдрому; покращення функції ураженого суглоба, зменшення 
ступеня та зниження частоти непрацездатності; запобігання чи уповільнення 
прогресування захворювання та його ускладнень [4, 5]. Одним з перспективних 
напрямків корекції патологічних станів опорно-рухової системи, в тому числі  
й артрозів, є зовнішнє застосування мінеральних вод (МВ) [6-9]. 
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Мета роботи – дослідити вплив МВ свердловини (свр.) № 31-П села 
Брусниця Вижницького району Чернівецької області при їх зовнішньому 
застосуванні на стан організму щурів з відтвореною моделлю артрозу. 

Матеріали та методи. Роботу проведено на 36 білих щурах – самицях  
лінії Вістар аутобредного розведення з масою тіла від 180,0 g до 200,0 g.  
Експериментальні дослідження проводились у відповідності вимог, 
встановлених Директивою Європейського парламенту та Ради (2010/63/EU) та 
наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 01.03.2012 р. 
№ 249 «Про затвердження Порядку проведення науковими установами дослідів, 
експериментів на тваринах». Тварин було ранжовано на три групи по 12 голів:  
1 групу контролю (інтактні щури), 2 групу з моделлю артрозу та 3 групу з 
моделлю артрозу та курсом МВ. Модель артрозу у щурів відтворювали шляхом 
введення в колінний суглоб щурів 0,1 ml дексаметазону, 1 раз на добу, три дні 
поспіль [9]. МВ для коригування артрозу використовували у вигляді зовнішніх 
аплікацій на ушкоджений суглоб. Курс складався з 5-и процедур через добу, 
тривалістю 20 хвилин і починався через 4-и доби після останнього введення 
дексаметазону. 

МВ свердловини № 31-П села Брусниця (Вижницького району 
Чернивецької області України) за своїми фізико-хімічним складом 
характеризується як сульфідна борна маломінералізована гідрокарбонатно-
хлоридна натрієва. У застосованій в дослідженнях МВ визначено біологічно 
активні компоненти та сполуки, що нормуються в бальнеології і додають водам 
специфічні властивості [10]. Це сірководень та ортоборна кислота, їх виявлено  
в концентраціях вище бальнеологічної норми. Загальна мінералізація МВ  
складає – 4,720 g/L, вміст хлоридів складає – 1,790 g/L, вміст гідрокарбонатів –  
1,173 g/L, вміст натрію та калію – 1,614 g/L. Вміст бору у вигляді ортоборної 
кислоти (H3BO3) складає 66,98 mg/L (при бальнеологічній нормі понад  
35,0 mg/L), вміст сірководню (H2S) – 206,43 mg/L (при бальнеологічній  
нормі понад 10,0 mg/L для сульфідних вод при зовнішньому застосуванні). В 
дослідженнях використані фізіологічні, біохімічні, імунологічні, морфологічні, 
фізико-хімічні та статистичні методи досліджень. 

Результати та їх обговорення. У щурів 2 групи встановлено достовірне 
збільшення діаметру ушкодженого колінного суглоба. Морфологічно, розвиток 
моделі артрозу характеризується формуванням деструктивно-запальних змін у 
суглобах. В організмі щурів встановлено порушення метаболічних процесів, 
активацію прооксидантних процесів на фоні пригнічення антиоксидантного 
захисту, а також посилення запального процесу. Відмічено недостатню 
активність систем ендогенної детоксикації. Визначено пригнічення процесів 
сечоутворення та вивідної функції нирок. Встановлено негативні зміни 
поведінкових реакцій: гальмування рухової активності та орієнтувально-
дослідницької поведінки, підвищення емоційної напруги тварин та пригніченням 
їх емоційного стану. 
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По завершенню курсу зовнішніх процедур з МВ, у 3 групі щурів діаметр 
ушкодженого колінного суглоба не має достовірної різниці у порівнянні  
з показниками контролю. Підвищення його температури, болючості при 
натисканні також не спостерігається; при переміщенні щури вільно 
використовують обидві кінцівки. Мікроскопічно – хрящ суглоба однаковий на 
всьому протязі, гомогенний темно-еозинофільний. Хондроцитів не багато, вони 
зібрані в глибоких шарах хряща в гніздах і поодинокі. Цитоплазма хондроцитів 
блідо забарвлена, ядра маленькі темно забарвлені. Капсула суглоба щільна з 
упорядкованим розташуванням фіброзних волокон. В підлеглій кістки цих  
щурів в зовнішній пластині спостерігаються поодинокі фіброзні волокна. 
Комірки кістки дрібні, містять лімфоїдні елементи та ліпоцити. Надкісниця 
звичайного вигляду. 

У крові встановлено відновлення активності каталази та вмісту малонового 
діальдегіду, рівня серомукоїдів, сечовини та креатиніну, відновлення  
вмісту загального білку та його фракцій (альбуміну, β- та γ-глобулінів), 
нормалізація активності Mg2+- Са2+-АТФ-ази та Mg2+-Na+/K+-АТФ-ази. 
Спостерігається нормалізація гематологічних показників:ШОЕ, кількості 
лейкоцитів, і моноцитів, процесів фагоцитозу, рівня циркулюючих імунних 
комплексів та достовірне зменшення антитіл до тканин суглобів. При  
досліджені функціонального стану нирок встановлено відновлення процесів 
сечоутворення – достовірне збільшення добового діурезу за рахунок  
відновлення швидкості клубочкової фільтрації та значного зниження 
канальцевої реабсорбції, збільшення екскреції сечовини, хлоридів та  
креатиніну. 

У щурів 3 групи під впливом МВ у порівняні з 2 групою тварин, 
нормалізувалась рухова активність, орієнтувально-дослідницька поведінка та 
емоційний стан.  

Висновки. Таким чином, аналіз даних дозволяє зробити висновок,  
що курсове зовнішнє застосування сульфідних борних маломінералізованих 
гідрокарбонатно-хлоридних натрієвих вод свр. № 31-П на фоні відтворення 
моделі артрозу у піддослідних щурів чинить значний позитивний вплив  
на структурну організацію тканин суглоба, сприяє відновленню більшості 
показників рухової активності, нормалізує емоційний стан та усуває емоційну 
напруженість у піддослідних щурів, сприяє відновленню сечоутворювальної  
та екскреторної функцій нирок, порушення якої викликано розвитком 
патологічного процесу. 
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